

聚焦进口博览会

汇聚世界经济前行的浩荡潮流

——从首届中国国际进口博览会看全球合作发展新趋势

●新华社记者 安蓓 许晟 刘红霞 周琳 桑彤

畅通，让贸易血脉滋润世界经济之林

上海虹桥，“四叶草”会展中心人声鼎沸，有人询问产品细节，有人在坦诚交流后又签下一单。他们，都是开放的受益者。

23个大单，来自沙特、卡塔尔、美国、德国、日本……进博会上，中石油与多家国际能源公司和设备供应商签署了采购协议。“促进多种资源高效配置，增强国内外市场互补联动，共同推动全球油气产业链高质量发展。”中石油副经理刘宏斌说。

相通则共进，相闭则各退。这是历史带给世界经济的深刻启示，更是当代中国发展的宝贵经验。改革开放40年来，每一轮大开放，都开启了中国发展的新一轮飞跃，也为全球合作伙伴带来更多发展机遇。

畅通的贸易血脉，滋润世界经济之林；开放带来的充沛阳光和空气，让世界经济之林繁茂成长。

2011年，南苏丹成为世界上最年轻的国家。7年后，经营南苏丹第一家企业贸易公司的库亚·德尔，带着当地特产的芝麻，来到进博会。

“把南苏丹的农产品出口到中国。”库亚说，“中国市场机会很多。”

在开放中分享机会和利益，在开放中共享发展和繁荣。等一系列开放措施后，习近平主席在首届中国国际进口博览会开幕式上，再次向世界释放重磅改革开放举措：进一步降低关税，教育、医疗等领域放宽外资股比限制，加快出台外商投资法规，抓紧研究提出海南分步骤、分阶段建设自由贸易港政策和制度体系……

放宽医疗领域外资股比限制，让更多海外医疗机构进入中国，将惠及更多百姓。”前来参会的北京盛诺一家医院管理咨询有限公司董事长蔡强说。

当今世界，传统的国家间贸易与投

在这里，13亿多人口不断升级的消费需求与来自全球的技术、服务和商品对接，激发市场、投资和产能，激活世界经济增长引擎；

在这里，高度融入全球产业链的中外企业，沟通、了解、合作，探寻创新方向，为世界经济发展持续注入新动能。

作为世界首个以进口为主题的国家级展会，中国国际进口博览会如同一个窗口，新的力量在这里蓄势、奔涌，汇聚成世界经济发展的浩荡潮流。

资逐渐转化为全球价值链和供应链的深度整合，贸易融通已不是高筑关税壁垒可以阻隔。

协作机器人、移动型及经典工业机器人、先进的软件解决方案……在智能及高端装备展区，库卡首次在中国展示智能工厂场景。生在德国、长在世界，库卡已被中国企业美的集团收购。

“贸易不是零和游戏。”世贸组织总干事阿泽维多说，全球贸易的事实是，近三分之二出口产品中包含进口部件。

开放使世界经济发展，让几亿人口脱贫，为更多地区带来繁荣。

创新，拓展世界经济巨大空间

“会飞”的汽车，可在千分之一秒内控制击球时机与方向的乒乓球机器人、能够实现全身各脏器更快速扫描及更高清成像的磁共振设备……进博会上，来自全球最先进的技术、产品和服务，将深耕市场，催生培育新产业新业态新模式，让人们的的生活为之深深改变。

进博会搭建平台，越开越大的开放大门让最先进的技术与广阔市场对接，碰撞出激动人心的创新火花——

全自动数字玻片扫描系统、激光共聚焦成像系统、青少年近视防控解决方案……德国企业卡尔蔡司光学集团的展台前人头攒动。

进博会是了解中国市场的制高点，也是了解世界市场的窗口。”卡尔蔡司光学集团中国区总裁彭伟说，改革开放40年来，中国企业从单纯引进技术，成长为全球创新的“弄潮儿”。

世界经济发展遭遇瓶颈，新一轮科技革命和产业变革蓄势待发。只有在开放中创新，才能加速要素整合，提升创新效率，让各国人民享受科技发展的福祉。

诺基亚带来先进的5G技术。“中国在5G技术发展上引领全球，我们希望积极参与。”诺基亚总裁王建亚说，创新在中国，并将用于中国、用于全球。

市场，将发挥重要作用。

“在创新的很多领域，中国市场与国际市场已经没有时差。”GE医疗生命健康事业部大中华区总经理周怀宇说，中国有庞大市场，愿意尝试新产品的企业和政府，可以让人工智能技术更快、更好地服务更多人。

进博会搭建平台，越开越大的开放大门让最先进的技术与广阔市场对接，碰撞出激动人心的创新火花——

全自动数字玻片扫描系统、激光共聚焦成像系统、青少年近视防控解决方案……德国企业卡尔蔡司光学集团的展台前人头攒动。

“进口优质产品，可以促进外方企业发展，也有利于我们的项目更高质量推进。”中国能建董事长汪建平说。

变革的力量，蕴含在世界各国为挖掘动力之源的探索中。

虹桥国际经贸论坛平行论坛上，格鲁吉亚总理巴赫塔泽亲自推销当地特产的葡萄酒。“格鲁吉亚是新兴市场，实现经济可持续发展，融入全球生态系统，有效应对挑战，是改革目标的一部分。”

开放型世界经济中蕴含的变革力量，深刻改变着各国乃至全球的经济运行轨迹。

占地100平方米的展台上，汇丰集团多维度展现智慧金融对贸易转型的推动。“一方面，海外展商把最新颖、最前沿的产品和服务带到中国，满足消费者对高品质生活的追求，推动产业转型；另一方面，通过更深入了解市场需求，为未来的变革寻找方向。”汇丰大中华区行政总裁黄碧娟说。

经济全球化浪潮势不可挡。“中国正在建设通往未来之路。”国际货币基金组织总裁拉加德呼吁，各方要缓和并解决当前的贸易争端，着眼于改革全球经济规则和体系。“实现这些目标，我们需要更多的国际合作，而不是更少。”

展会上，德国贺利氏展出的智能紫外废气处理系统吸引不少眼球。一位来自江苏徐州的客户现场签署了150万美元的采购意向订单。

“中国的绿色发展，为先进环保技术提供巨大市场机遇。”贺利氏大中华区总裁艾周平说。2014年至2018年，贺利氏在中国的投资翻了一番，并将多个业务部门的研发创新中心设在上海。

苏宁海外采购订单预计将引入5000个海外品牌，网易考拉与超过110家企业完成商品采购协议……

激发进口潜力，带动产业升级和结构调整；持续放宽市场准入、营造一流营商环境，开放倒逼改革，成为中国经济高质量发展的重要引擎。

“进口优质产品，可以促进外方企业发展，也有利于我们的项目更高质量推进。”中国能建董事长汪建平说。

变革的力量，蕴含在世界各国为挖掘动力之源的探索中。

虹桥国际经贸论坛平行论坛上，格鲁吉亚总理巴赫塔泽亲自推销当地特产的葡萄酒。“格鲁吉亚是新兴市场，实现经济可持续发展，融入全球生态系统，有效应对挑战，是改革目标的一部分。”

开放型世界经济中蕴含的变革力量，深刻改变着各国乃至全球的经济运行轨迹。

占地100平方米的展台上，汇丰集团多维度展现智慧金融对贸易转型的推动。“一方面，海外展商把最新颖、最前沿的产品和服务带到中国，满足消费者对高品质生活的追求，推动产业转型；另一方面，通过更深入了解市场需求，为未来的变革寻找方向。”汇丰大中华区行政总裁黄碧娟说。

经济全球化浪潮势不可挡。“中国正在建设通往未来之路。”国际货币基金组织总裁拉加德呼吁，各方要缓和并解决当前的贸易争端，着眼于改革全球经济规则和体系。“实现这些目标，我们需要更多的国际合作，而不是更少。”

（新华社上海11月8日电）

有这样一群人，他们栉风沐雨，奔波于新闻事件发生的第一线，突破重围追寻真相，忠实记录社会变迁；有这样一群人，他们执着坚守，用话筒传递党的声音，用镜头捕捉人间百态，用纸笔描绘时代风云；有这样一群人，他们勇立潮头，在创新发展中铿锵前行，向全世界发出更响亮的中国声音。

在第十九个中国记者节到来之际，第二十八届中国新闻奖、第十五届长江韬奋奖颁奖报告会在京举行。奋斗镌刻荣光，使命昭示未来。在时代造就的广阔舞台上，新闻工作者们正奋力书写新时代的崭新篇章。

守正创新做让党放心人民满意的好记者

“高举旗帜、引领导向，围绕中心、服务大局，团结人民、鼓舞士气，成风化人、凝聚心力，澄清谬误、明辨是非，联接中外、沟通世界。”习近平总书记指明了在新的时代条件下，党的新闻舆论工作的职责和使命。

一个时代有一个时代的故事，新时代的精彩故事需要精彩表达。党的十九大闭幕之后，人民日报评论部提出以“大评论”诠释新时代，深入解读十九大精神。

如何让任仲平这样的大型政论体现出大视野、大格局、大担当？人民日报评论部专栏主编龙道出了奥秘：“在历史的坐标中，定位时代；在世界的视野里，观察中国；在现实的方位中，回应问题。”

把对现实的充分了解、对问题的敏锐洞察、对时代的深刻思考，汇聚于笔端、激荡于文字，才能体现出新闻的品格与力量。

新闻记者如何更好地记录历史并参与历史的创造，是一道永恒的考题。本届长江韬奋奖长江系列获奖者、新华社国内部主任赵承说，在新时代，答好这道考题，就是要将习近平总书记守正创新的要求落到实处，锤炼自己的“脚力、眼力、脑力、笔力”，做一个让党放心人民满意的好记者。

去年，政论专题片《将改革进行到底》一经推出，就形成现象级传播。十集节目承载和浓缩的，是一个大国砥砺前行、壮阔恢弘的“国家叙事”。

中央广播电视台总台中央电视台新闻中心经济新闻部主任肖振生认为，作品成功的关键在于坚持“问题导向”。新闻记者用职业的眼光去见证和记录这个伟大的新时代，始终与党、国家和人民相依前行。“青春会老去，但记录传播民族复兴伟业的激荡豪情，会让我们永远年轻！”

弘扬百姓大爱担当彰显中国人时代精神

重庆奉节。架在70米高空的溜索下，湍急的河流奔涌向前。望着两只滑轮、绳索和一块木板组成的简陋溜索，华龙网《百姓故事》专栏的女记者吓得捂住眼睛哭出了声，却还是咬着牙滑到对岸。

华龙网总编辑周秋含动情讲述《溜索法官》的采访故事。“裤子带泥巴的记者才能挖掘出新鲜接地气的好素材。”他说，记者们俯下身、沉下心，深入基层，挖掘“草根”人物身上的闪光点，用一个个感人的小故事，弘扬百姓的大爱与担当，彰显中国人的时代精神。

作为新时代的记者，我们必须自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，促进全体人民在思想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起。

北京广播电视台记者史喻对此深有体会。在面对“恢复高考四十周年”这一选题时，她和同事们别出心裁，不设主持人，让一位“老高三”和一位即将高考的“新高三”直接对话。听众在他们的交流中仿佛穿越40年光阴，感受到高考变革背后社会的巨大进步。

这次成功实践，让史喻对自己未来的工作提出了更高要求：“更加敏锐地捕捉新闻背后有温度有深度的故事，通过个体经历折射社会变迁，展现生活厚度与命运张力。”

推进媒体融合发展立体讲述中国故事

近年来我国媒体融合发展的探索实践，在此次中国新闻奖评奖中得到肯定。融媒短视频《柳州融水突围记》、融媒直播《“天舟一号”发射任务VR全景直播》、融媒互动《点赞十九大，中国强起来》、融媒栏目《侠客岛》、融媒创新《领航》等，可谓精彩纷呈。

2017年8月12日清晨，融水苗族自治县杆洞乡突发特大洪水。广西日报柳州记者站站长谌贻照得到信息后驱车8个多小时赶到大苗山深处的灾区现场。乡里电力、通信、交通全部中断，他与外界“失联”长达几十个小时，在穿越40处塌方后发回灾区真实画面。《柳州融水突围记》一经发布便引发强烈反响，及时搭建起灾区与外界沟通的桥梁。

“有担当有情怀的现场报道，总能激发满满的正能量。”谌贻照说。

从党的十九大、纪念马克思诞辰200周年大会，到中非合作论坛北京峰会、首届中国国际进口博览会，在历次重大活动、重大事件报道中，我们欣喜地看到，传统媒体和新兴媒体已迈过平台搭建的相“加”阶段，正在深耕相“融”和“一体发展”，报、台、网、微、端齐备的立体多样格局逐步形成，媒体传播力、影响力和公信力呈几何倍增。

开启24小时不间断应急救援大直播，策划春运直播系列报道……本届长江韬奋奖表彰系列获者、中央广播电视台总台中央人民广播电台中国之声策划部主任任捷分享了“用电波发散温暖，用声音刻录时代”的难忘记忆。

“我手中的这支笔，这只话筒承载着何等的荣耀、信任和应有的担当！”任捷说，我们要努力践行新时代新闻工作者的光荣使命，更好向世界讲述中国故事中中国梦想。

（新华社北京11月8日电）

公司开户许可证（核准号：J5080001903001）、机构信用代码证（代码：G1041160213022871V）丢失，声明作废。

2018年11月9日

●川汇区火烧夹一切小吃店工农路店食品经营许可证副本丢失，编号：JY2411600071988，声明作废。

2018年11月9日

●河南省缘九农业发展有限公司银行开户许可证丢失，核准号：J508000493601，声明作废。

2018年11月9日

●周口市伟民建材销售有限公司财务专用章和法人(张卫彬)章丢失，声明作废。

2018年11月9日

●周口市路发汽车运输有限公司豫P3Z982(正号：411620039501)、豫P6J85(正号：411620039502)营运证丢失，声明作废。

2018年11月9日

公司开户许可证（核准号：J5080001903001）、机构信用代码证（代码：G1041160213022871V）丢失，声明作废。

2018年11月9日

●周口市经济开发区森洪小额贷款有限公司，注册地址：周口市建安南路段，注册资本：10000万元，法人代表：张战峰，联系电话：15936031111，经营范围：办理各项小额贷款；办理中小企业发展、管理、财

2018年11月9日

务咨询业务；省主管部门批准的其他业务。

周口经济开发区森洪小额贷款有限公司试点资格取消后，小额贷款公司法人主体资格依然存在，必须继续承担本应承担的债权债务及相关法律责任，直至责任解除，但不得继续开展小额贷款业务。

公示期：2018年11月9日-2018年11月15日

监督举报电话：0394-8288668

周口经济开发区工业和信息化委员会

2018年11月9日

——写在第十九个中国记者节到来之际

●新华社记者 周玮 史竞男 施雨岑

——写在第十九个中国记者节到来之际

——写在